
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από   14-03-2022   με   αριθμό   3877   Ερώτηση  του  Βουλευτή 
 κ.  Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι σε όλες τις περιφερειακές ενότητες της χώρας έχουν χαρακτηρισθεί ως 
καταφύγια συνολικά -2.867- χώροι, οι οποίοι, ωστόσο, δεν ανακοινώνονται παρά μόνο όταν 
κηρυχτούν μέτρα Πολιτικής Κινητοποίησης. Διευκρινίζεται δε ότι οι εν λόγω χώροι μπορούν 
να χρησιμοποιηθούν και για άλλους λόγους, πλην κατοικίας, με την προϋπόθεση ότι 
εξασφαλίζεται, σε 24 ώρες, η απομάκρυνση αντικειμένων και υλικών ώστε να 
χρησιμοποιηθούν ως καταφύγια. Επίσης, τονίζεται ότι υπεύθυνοι για τη συντήρηση των 
δημόσιων χώρων είναι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), ενώ για τους 
ιδιωτικούς είναι οι ιδιοκτήτες τους, από τη στιγμή που ενημερώνονται αρμοδίως για τον 
χαρακτηρισμό.  

Περαιτέρω, σημειώνεται ότι με σχετική Απόφαση του οικείου Περιφερειάρχη, σε 
έκαστη περιφερειακή ενότητα αρμοδιότητάς του, συγκροτούνται Επιτροπές Επιλογής 
Καταφυγίων και Εξεύρεσης - Επισήμανσης Ορυγμάτων, τριετούς θητείας, με αντικείμενο 
αφενός μεν την καταμέτρηση, τον έλεγχο και τον τυχόν αποχαρακτηρισμό των ήδη 
υφιστάμενων καταφυγίων και ορυγμάτων, αφετέρου δε την εξεύρεση, επιλογή και 
επισήμανση νέων κατάλληλων προς τούτο χώρων. Οι συγκεντρωτικές καταστάσεις των 
χώρων καταφυγίων, όπως αυτές διαμορφώνονται από τις αρμόδιες Επιτροπές, αποστέλλονται 
στην Υπηρεσία Παλλαϊκής Άμυνας - Πολιτικής Σχεδίασης Εκτάκτου Ανάγκης (Π.ΑΜ.-Π.Σ.Ε.Α.) 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.  

Τέλος, επισημαίνεται ότι η Υπηρεσία Π.ΑΜ.-Π.Σ.Ε.Α., στο πλαίσιο της αποστολής της 
για την προστασία του άμαχου πληθυσμού [σύμφωνα με το ν.δ. 17/ 1974 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 236) 
και το π.δ. 1097/ 1981 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 266)] έχει προβεί στην έκδοση ειδικών οδηγιών, σχετικά 
με την υλοποίηση των ανωτέρω, προς τις περιφέρειες της χώρας, οι οποίες είναι αρμόδιες για  
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την παρακολούθηση των ενεργειών των περιφερειακών ενοτήτων και των Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού, 
αναφορικά με το ζήτημα της πλήρους κάλυψης των πολιτών σε καταφύγια και ορύγματα. 
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